

# 本报去年8月9日报道过的会抓贼的狗又立功了 昨天，叫“美丽”的大狗又抓俩贼

有件事值得一提：

因为本报的报道，那条叫“阿龙”的大狗被警方收去做警犬了

□晚报记者 徐富盈 实习生 李想/文  
晚报记者 廖谦/图

去年8月9日，本报一篇题为《美丽、阿龙，追！两条大狗扑倒小偷》的报道，让郑州闫垌村村民徐福安的两条狼狗成了家喻户晓的明星，其中一条名叫“阿龙”的狗还被郑州市公安局警犬大队买走，作为警犬培养。昨日凌晨，另一只叫“美丽”的狗又协助民警抓获几个偷车贼。



这是本报2006年8月9日关于“美丽”和“阿龙”的报道

## “美丽”出击 深夜狂追盗车贼

发现有人盗车，村民想到了徐福安家里的狼狗会抓贼

昨日凌晨1时50分左右，家住闫垌村南街路东四楼的闫保国，睡不着觉到阳台上透气，突然看到楼下南街口处，悄悄驶来一辆红色面包车，停在距邻居韩某的面包车20米远处，下来4名男子，向韩某的面包车围过去。“我当时就发现4人可疑，他们在面包车周围转了转，又回到他们车内，3分钟后4人再从车里出来，我见其中一人身后好像塞着一个大管钳，我就打电话报了警，

但心里还不踏实，忽然想到住在北边的徐福安，村里人都知道他的大狼狗会抓小偷，我打电话让他把狗带来，他立即答应了。”3分钟后，在航海路上巡逻的交巡警二大队6中队4组民警，把该村的北、西、南三侧出口堵上。“我们村胡同太多，民警问我小偷在哪里，我提醒说最好先派便衣进南街口，围住4人。我们村的于常深自告奋勇，开着自己的车，到村外接应民警。”闫保国说。

“美丽”追过去，两个贼吓得跑到车前不敢动

交巡警二大队6中队的蔡春晖队长介绍：“报案人称盗贼像是很有经验，有村民愿意开车接我们，让我们穿上便衣。我们就脱了警服，步行进村。不一会儿，一村民开车赶到，我们就乘车进了村，在离盗窃现场60多米远时，窃贼发觉了，大家一起扑过去，这时，一条大狼狗出现在现场，有俩贼吓得躲到一辆车前，狼狗随即追上，我们一起把两人按住。”这条狗正是徐福安的

“美丽”。徐福安说：“我带着狗藏在胡同内，它非常懂事，黑暗中一声不吭，盯着前面撬车的贼，等着我发命令。我见2人撬开车门时，民警赶到，4贼分头跑，我对狗指了指4人说：‘美丽，上！’它当即直追其中两人，那两人吓得跑到车前不敢动，‘美丽’张着嘴围着两人不停转，直到民警赶上前来把他们抓获，另两人向北跑入胡同，一人被抓，一人翻墙逃脱。”

## “美丽”回忆 两岁大狗协助抓5贼

村民可能不知道村主任的电话，但都知道徐福安的电话，因为他的狗会抓贼

徐福安介绍，昨日后半夜2时左右，他接到老间的电话后，马上牵着“美丽”出了胡同。在制伏了3个窃贼后，他和民警带着“美丽”找第4个翻墙跑掉的贼。“我们先是到了一个正施工的院子，之后追到沁河路向西，再追到淮河路附近时，气味消失了。‘美丽’一直到现在5点多才回来，它太累了。一个月前才生了小狗，

体力还没恢复呢。”听到主人叫，“美丽”抬起头，从笼子里走出来，双眼审视着前来看它的人。徐的妻子抚摸着“美丽”的头赞不绝口：“算一算它已经参与抓获5个贼了，它才刚刚两岁！”

“俺闫垌村的村民，可能不知道村主任的电话，但大多都知道徐福安的电话，因为他喂的狗会抓贼。”于常深对记者说。



▶ 它叫“美丽”，已参与抓获5个盗贼。

▲ 它叫“阿龙”，目前在郑州市公安局警犬大队。

“美丽”同伴 “阿龙”被警犬大队带走了

去年它抓贼的事晚报一报道，公安局就派人来了

徐福安说他曾有两条狗，另一条叫“阿龙”，和“美丽”一样，也是条母狗，被郑州市公安局警犬大队买走了。他拿出了一直珍藏着的2006年8月9日的《郑州晚报》，翻出一篇题为《美丽、阿龙，追！两条大狗扑倒小偷》的报道。徐说，他的两条狗上了报纸后，就成了明星，电视台也来给两条狗制作节目。

“郑州市公安局警犬大队的民警得知后，来到我家，说要把两条狗买走，想把它俩训练成警犬，再让它们生些小狗。当时我想了想，不能离开这两条狗，最后，忍痛让民警把‘阿龙’带走了。”徐说。2006年9月和12月，美丽协助几家村民抓了两个偷车贼后，名气更大了，“村里很多人一见到我，就夸我的

狗好。附近的小偷，走到我们村，都不敢多停留。俺村治安好多了。”徐妻说，一次有人想用“七步倒”药死“美丽”，所幸没有得逞。

徐福安说，他准备抽空带着“美丽”去看看“阿龙”。“前段时间‘美丽’刚生的一窝小狗，没有满月就被朋友全‘抢’走了。”

## “美丽”和“阿龙”曾把偷车贼吓得尿裤子

去年某日凌晨，徐福安在家门口和朋友乘凉，突然听到笼子里的“美丽”和“阿龙”不停大叫，耳朵直竖看着前面，“我见50米外，一车内有个人影，我大



叫一声，只见一个人从车里跑了出来，向南跑去，我赶快打开笼子，让我的两条狗追，只有一分多钟，跑得最快的‘美丽’，就追上那人把他的裤子咬住，使劲向后挣，‘阿龙’也跑上前，咬住他的腿。后来民警告诉我，把盗车贼带回派出所时，他裤子湿透了，他承认自己被狗追咬后，吓得尿了裤子。”

## 警方正在追捕跑掉的盗贼

昨日上午，记者赶到绿东村派出所，该所所长杜磊介绍，被抓的3名嫌疑人承认，他们昨日凌晨开的车号为豫K32309的红色面包车，是10天前从许昌偷来的。目前，3名嫌疑人已被刑拘，警方正在紧急追捕跑掉的陈某。

线索提供 杨天航